



**НА НОВЫЕ РУБЕЖИ СЕМИЛЕТКИ  
ИЗ ГОРОДА — В СЕЛО!  
Надои молока возрастут**

## Правильно, Леонид!

Началась утренняя дойка. И как всегда одним из первых подошел к учетчику с ведром молока молодой парень. Он осторожно вылил содержимое подойника в молокомер, внимательно посмотрел на показатель, а потом удовлетворенно улыбнулся:

— На два литра больше, чем вчера.

— Что, что? — переспросила учетчик.

Но парень уже снова спешил к своей группе.

Этот парень — Леонид Золотарев. Летом и осенью минувшего года его можно было увидеть за рулем трактора на полях родного колхоза «В память Ленина». Когда закончились полевые работы, он взялся за ремонт своего «ДТ-54» и вскоре хорошо подготовил его к весне второго года семилетки.

Работы на тракторе пока не предвиделось, и Леонид вначале не знал, за что взяться. Но вот он услышал, что на ферме не хватает доярок и положение там создается тревожное.

— Давайте мне группу, — сказал Леонид. — Я читал, что сейчас многие ребята доят коров. Попробую и я. Поработаю до весны, а там — снова за трактор. К тому времени найдутся доярки на смену.

Так и сделал. За Леонидом закрепили 12 коров, и он с большим желанием приступил к новому делу. Что не знал, спрашивал у девчат, и они охотно шли на помощь.

Прошло немного времени, и в соревновании работников Полтавской фермы Леонид Золотарев занял одно из первых мест. Хорошо трудится он и сейчас.

Правильно поступил, Леонид!

Н. ПОДОЛЬСКИЙ

Нижне-Омский район

## ЗА ПЛАНАМИ ПОСЛЕДУЮТ ДЕЛА

В нашей комсомольской организации 256 комсомольцев. Из них 118 механизаторов, 86 животноводов. Недавно по решению комитета ВЛКСМ колхоза доярками на фермы были направлены еще 12 комсомольцев.

На счету нашей организации немало хороших дел. Социалистические обязательства минувшего года мы выполнили с честью. Всем в районе известны имена передовых трактористов комсомольцев из нашего колхоза Михаила Воронова и Владимира Черногора, которые норму выработки, в переводе на мягкую пахоту, довели до 1550 гектаров. Всем известны также имена передовых доярок Валентины Чеботарь, Любы Заведенко, Раисы Зайченко, набоивших в минувшем году по 2800—3000 литров молока от каждой коровы. Есть у нас и передовые скотники — пастухи. Среди них — Борис Ткаченко, Владимир Кизнер.

Прошедший декабрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед нами новые неотложные задачи по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Наша комсомольская организация приняла на себя повышенные социалистические обязательства на второй год семилетки. Каждая молодая доярка решила надоть нынче по три тысячи литров молока от коровы.

Юноши и девушки будут активными поборниками культуры земледелия, борцами за всемерное повышение урожая, за максимальное использова-

ние всех возможностей и резервов.

Комсомольцы взяли новые обязательства по выращиванию основной кормовой культуры — кукурузы. Силами молодежи в этом году будет выращено 1200 гектаров кукурузы с урожайностью не менее 600 центнеров зеленой массы с гектара. Уже сейчас на полях, отведенных под кукурузу, проводится снегозадержание, вывозится навоз. Скоплектованы у нас кукурузоводческие агрегаты. Их пять. Между агрегатами будет развернуто соревнование за лучшее качество посева, чистоту обработки, за наибольшие урожаи зеленой массы.

Среди комсомольцев-механизаторов с наступлением полевых работ развернется борьба за лучшую норму выработки на условный трактор и экономию горючих и смазочных материалов. Тогда же мы начнем проводить рейды по проверке полевых станков, оборудования красных уголков, санитарного состояния полевых кухонь, использования техники и сельхозинвентаря.

Пленум ЦК КПСС с удовлетворением отметил большую творческую работу, проводимую комсомольскими организациями и всей нашей молодежью по практическому осуществлению решений XXI съезда КПСС. Высокая оценка партии зовет нас на новые трудовые подвиги.

**В. ТИМОШЕНКО,**  
секретарь комитета ВЛКСМ колхоза имени XXI партсъезда Искль-Кульского района.

## На фермы пришла молодежь

Заведующий Никоновским производственным участком колхоза имени Кирова Михаил Волков с очередной поездкой по фермам вернулся расстроенный. Везде неуправка из-за нехватки кадров. И в это время к нему в кабинет зашел секретарь комсомольской организации участка Пантюхов.

— Михаил Терентьевич, — сказал он. — Вот вам три доярки.

В дверях стояли девушки, которые только что принесли в комитет заявления с просьбой направить их на ферму.

— Вот и чудесно, — обрадовался заведующий.

С тех пор прошло немного времени, а колхозница Анна Лопова, учетчица Нина Шульженко и Галина Галенко уже успели навести порядок на ферме, куда пришли они работать. Бывшая уборщица сельского клуба Татьяна Логвинен-

ко не отстала от подруг: она усердно ухаживает за группой телят.

Заметно улучшились дела и в колхозе имени XXI партсъезда, где на фермы пришли 15 человек из числа молодежи. Среди них отлично трудятся скотниками на Новосергеевской ферме механизаторы А. Эрлих и В. Мартынов.

Молодые патриоты сейчас добросовестно трудятся над тем, чтобы успешно провести зимовку скота. Пример подают сами вожаки. Секретарь комсомольской организации первого отделения Ольгинского совхоза Гая Федосова была учетчицей, а теперь стала дояркой. За ней пошли подруги Вера Опрышко, Тоня Моляко, Лена Нагорная.

**П. СЕРГИЕНКО,**  
Полтавский район.



Наша газета уже сообщала, что рабочий «Омсктранстроя» Станислав Литвиненко и его жена Алекуша решили поехать в целинный Алабаитинский совхоз.

НА СНИМКЕ: молодые патриоты Станислав и Алекуша Литвиненко.

Фото К. Савиной.

## НЕ ЗРЯ НА НИХ НАДЕЯЛИСЬ

В прошлом году у нас в районе не хватало квалифицированных библиотечных работников. Я отправился в Омск, в библиотечный техникум, и выступил перед выпускниками, призывая их ехать в северные районы области и, конечно, в наш район.

В тот же день четыре выпускницы техникума — Саша Чуприна, Нина Иванова, Валя Павлова и Лида Сидоренко — изъявили желание поехать в наш район.

В районном отделе культуры молодых специалистов встретили с большой радостью. И они оправдали возлагавшиеся на них надежды. За полгода работы Саша Чуприной в Поспеловской сельской библиотеке число читателей увеличилось вдвое. Образцовый порядок навести в Тарбагинской сельской библиотеке Нина Иванова.

Валя Павлова успешно руководит одной из крупнейших библиотек района — Фирстовской сельской библиотекой. Хорошо поставила она работу детского абонемента библиотеки. Лида Сидоренко, которая работает в районной библиотеке, проводит большую методическую работу, выезжает в сельские библиотеки. Саша, Нина, Лида и Валя являются также общественницами, активными комсомолками. Лиду Сидоренко комсомольцы избрали членом райкома ВЛКСМ.

**А СОСКИН,**  
заведующий Бишевской районным отделом культуры.



В колхозе «Красный маяк» Калачинского района хорошо трудится комсомольско-молодежная бригада животноводов. На нашем снимке вы видите одних из лучших доярок этой бригады Марию Нестеренко и Любу Бегма.

Фото Э. Савина.

## К КЛУБУ СЪЕЗЖАЛИСЬ ЖИВОТНОВОДЫ

В этот воскресный день в клуб колхоза имени Ленина съезжались на нарядно украшенных тройках колхозные животноводы. По всей деревне раздавался веселый звон колокольчиков.

Еще полмесяца назад правление и партийная организация колхоза решили отметить почетный и добросовестный труд работников животноводства. И это воскресенье было объявлено «днем животноводов».

Необычайно весело было в колхозном клубе. Здесь были организованы пляски, игры, ганди.

Затем было открыто торжественное собрание.

Заместитель председателя колхоза А. Т. Шуров сообщил о результатах выполнения хозяйством плана первого года семилетки. Он отметил, что в среднем по колхозу надоено

по 2335 литров молока от каждой коровы, а лучшие доярки Зоя Селезнева и Фекла Бедрина надоили более 3000 литров молока.

Тут же доярки колхоза взяли на себя новые обязательства.

Доярки первой фермы обязались надоть по 2900 литров молока от каждой коровы и вызвали на соревнование коллектив фермы № 2, а все вместе решили соревноваться с животноводами колхоза «Ленинский путь» Калачинского района.

Лучшим работникам животноводства были вручены Почетные грамоты райкома КПСС и райисполкома и ценные подарки.

**Н. ПЛЕШАКОВ,**  
секретарь комсомольской организации колхоза имени Ленина Кормиловского района.



В ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС комсомолец Александр Карлов, слесарь локомотивного депо Московка, решил поехать работать на село. Сейчас он поступил учиться на курсы механизаторов сельского хозяйства (снимок слева).

Больших успехов в работе добилась бригада наемщиков Владимира Гоге из стройтреста № 2. Все члены бригады, как правило, перевыполняют норму выработки. На снимке справа вы видите бригадира наемщиков Владимира Гоге.

Фото Э. Перфильева и Э. Савина.





К зданию райкома то и дело подходят автомашины и подводы. Прибывшие ребята и девушки здороваются друг с другом. Слышится смех, шутки, оживленный разговор. Среди собравшихся можно увидеть людей самых различных профессий: бригадира бригады коммунистического труда Любу Коханову, доярку Тамару Сиповскую, трактористов Марину, Сарсенбаева, Бородину, Голыгина, работников райкома комсомола Данилова и Комиссарова и других.

Прошло немного времени, и к райкому подъехало несколько автобусов. Все размести-

# ЗАОЧНИКОВ—СТО ЧЕЛОВЕК

лись в них, и машины взяли курс на Тюкалинск. А теперь поясним. Это заочники Тюкалинского сельскохозяйственного техникума из Называевского района поехали на первое учебное занятие.

В прошлом году у нас обучалось на заочном отделении техникума немногим более двадцати юношей и девушек. А сейчас число их доходит до ста. Оно резко увеличилось после выхода в свет по-

становления VI пленума ЦК ВЛКСМ. При обсуждении его в колхозах и совхозах практически решался вопрос об учебе комсомольцев и молодежи, имеющих для этого достаточную подготовку, на заочном отделении сельскохозяйственного техникума.

Желающих учиться нашлось много. При средних и семилетних школах были организованы комиссии по приему экзаменов у будущих заочников. Так, из колхоза «Труд Сталина»

в Покровской семилетней школе сдавали экзамены девять человек.

Большинство молодежи успешно сдало экзамены. На зоотехническом отделении решили учиться 32 человека, на отделении механизации сельскохозяйственного производства — 21, на бухгалтерском — 20 человек. Для помощи заочникам в настоящее время при средних и семилетних школах района организуются своего рода консультационные

пункты, где будут даваться консультации по общеобразовательным предметам.

Заявления о поступлении на заочное отделение техникума продолжают поступать и сейчас. Поэтому мы думаем, что в недалеком будущем в Называевске следует организовать филиал техникума, то консультационный пункт. Тогда откроются еще более широкие возможности для массового овладения молодежью сельскохозяйственными знаниями.

**В. ФЕДЮНИН,**  
секретарь Называевского райкома ВЛКСМ.



Ирановщик Омского речного порта Иван Чесноков, которого вы видите на этом снимке, самый молодой в бригаде Медведкова. Но в работе он нисколько не уступает старшим. Каждый день он выполняет почти по две нормы. — Иначе нельзя, — улыбается Иван, — ведь наша бригада коммунистическая.

Фото С. Нестерова.

## ФИЛИАЛ МОРСКОГО КЛУБА

В нынешнем году при комитете ДОСААФ Дворца культуры Октябрьского района начал свою работу филиал Морского клуба. Своей целью филиал клуба ставит обучение рабочей молодежи морскому делу.

Сейчас уже работают секции водолазная, гребнопарусная, водно-моторная. Прошло немного времени, а уже в секциях занимаются 70 человек. Члены секций не только учатся, они очень много трудятся.

Вот, например, члены водно-моторной секции под руководством П. Кузнецова сами изготавливают скутеры. Всего они сделали шесть скутеров. Имеется катер, который танже сейчас ремонтируется и весной вступит в строй. Члены водолазной секции готовят водолазный инвентарь.

— Это первые шаги нашего клуба, — говорит председатель комитета ДОСААФ Юрий Дмитриевич Щедрин, — в дальнейшем количество секций увеличится. Молодежь района найдет много интересного в филиале клуба.

п. НИКОЛАЕВ.

## ТРИНАДЦАТАЯ ОБЛАСТНАЯ

В минувшее воскресенье в выставочных залах омского Дома художника открылась тринадцатая областная художественная выставка — итог двухлетней работы местных работников изобразительного искусства.

Произведения живописи, скульптуры, графики отражают жизнь Сибири, начиная с дореволюционного прошлого и кончая нашими днями.

Выставка продлится полтора—два месяца. 25 февраля по решению жюри лучшие работы будут отправлены в Москву на художественную выставку «Советская Россия».

Г. ПЛЮЩАКОВ, художник.

## ЛУЧШИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ДОСААФ

В мае прошлого года Омский горком ВЛКСМ и городской комитет ДОСААФ утвердили «Положение о переходе в Красном знамени для первичной организации ДОСААФ, добившейся лучших успехов в оборонно-массовой и спортивной работе».

А лучшей по этому «Положению» считается та организация, которая вовлечет в члены оборонного общества не менее 75 процентов своего коллектива; обучит всех допризывников стрельбе из малокалиберной винтовки, ходьбе на лыжах, плаванию, метанию гранат; охватит учебой в кружках общества и участием

в спортивных секциях не менее трети ее членов; где не менее десяти процентов членов организации приобретут технические специальности: шоферов-профессионалов и любителей, трактористов, мотоциклистов, комбайнеров...

На днях состоялось заседание президиума городского комитета ДОСААФ, на котором были подведены итоги соревнования. Первое место и переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ и горкома ДОСААФ и денежная премия 1000 рублей присуждены первичной организации ДОСААФ ТЭЦ № 2, где председателем шестидесятилетний мастер

Иван Павлович Быченко. Эта организация выполнила все условия соревнования, а многие перевыполнила.

Второе место, вымпел горкома ДОСААФ и денежная премия в размере 500 рублей присуждены первичной организации ДОСААФ при Дворце культуры Октябрьского района (председатель первичной организации тов. Щедрин). Третье место и грамоту горкома ДОСААФ завоевала первичная организация мукомольно-элеваторного техникума (председатель тов. Блинов).

**Н. ЗЕЛЬЦЕР,**  
инструктор обкома ДОСААФ.

## ТВОИ РОВЕСНИКИ

# Влюбленный в жизнь

мысли» — звук пустой. Ему очень хочется объять и познать весь мир, все науки, все, чем полнится наша жизнь. Вот отчего он в таких неладах со временем.

Огоньки в его быстрых глазах готовы вспыхнуть в любую минуту.

— О-о-о! Маяковский! Самый-самый любимый поэт!..

— Ну, вот, прозевал, растяпа, — сокрушается он, узнав, что закрылась выставка проектов памятника омичам-героям. — Обязательно что-нибудь провороню... Эх!..

— Вот, смотрите, статьи Горчакова — ученика Станиславского. Тут о мастерстве актера. За-ме-ча-тельные!

— Послушайте, как добиться, чтоб заказчики у нас вовремя брали готовую продукцию? Это же безобразие — арматура лежит, а сами торопили!.. Куда обратиться, не знаете?..

По-видимому, Вася относится к той категории людей, у которых ничего не бывает вполсилы, что не признают ни полунинтересов, ни полуувлечений. Его сердце широко открыто жизни и полностью отдается ей. Вероятно, поэтому бурная жизнерадостность, страстная убежденность Васи Дубровина так магически действует на людей. Рядом с Васиним энтузиазмом равнодушие к чему-либо кажется неуместным и резко бросается в глаза.

— Ребята, девчата, все сюда! — влетел как-то незадолго до нового года в цех Дубровина. — Новогодний вечер в музкомедии, и билеты есть! Пойдемте все, а? Вот здорово будет!

Встречу нового года каждый

планировал по-своему, о новогоднем вечере в музкомедии, пожалуй, никто не думал. Но Вася так пламенно агитировал всех, так искренне радовался возможности всем коллективом встретить праздник, что большинство рабочих арматурного цеха в конце концов пришли к мысли, что Вася прав и что только так следует отпраздновать новый год.

Это лишь один пример, их можно привести немало. Как-то Васе Дубровину был в лоб задан вопрос:

— Доволен ли ты своей жизнью, Василий?

— Знаете, ребята, очень! И работой, и друзьями, и вообще всем-всем... Так интересно, так замечательно во-круг...

— Жизнь прекрасна и удивительна! — вдруг продекламировал Вася, блеснув глазами. И добавил: — Только времени все не хватает...

И если сказанные с пафосом в обычном разговоре слова порою вызывают невольное подозрение в неискренности говорящего, о Васе такого не подумает никто. Он ведь не только говорит, он и живет с пафосом, взволнованно, горячо. И жизнь молодого арматурщика становится от этого только богаче, полнокровнее и чудеснее. Не герой пока Васи Дубровина, не совершил он еще своего подвига — обыкновенный он парень. Но его яркое жизнелюбие — это та самая черта, что разительно отличает наших советских юношей и девушек от миллионов их западных сверстников, это оптимизм, рожденный действительностью.

**Э. КОНДРАТОВ.**



Хороший кабинет автодела создан в школе № 19. Здесь есть все необходимое для изучения устройства автомобиля, и учащиеся с интересом и вниманием занимаются полюбопытным делом. НА СНИМКЕ: десятиклассники Саша Юрьев и Толя Самойлов за изучением автомобильного двигателя.

Фото С. Орлова.



# СТУПЕНЬКАМИ ЧУДЕСНЫМИ ИДЕТ ЗА ГОДОМ ГОД

Пионерские «ступеньки»! Как много нового и интересного внесли они в работу пионерской организации. Каждый пионер должен из года в год приобретать больше умений и навыков, активно участвовать в труде, в жизни своей пионерской организации. Сегодня вы прочтете, как пионеры 6 «А» класса одиннадцатилетней школы № 55 овладевают навыками и умениями второй ступени. Пионерский отряд этого класса носит почетное имя отряда «спутника семилетки».



Ежемесячно в библиотеке проводится санитарный день. Ребята сами убирают в этот день библиотеку. Вот и сейчас Толя Поротников, Гена Антропов, Вала Лунынова и Вова Беренков работают с пылесосом. Ни пылинки не должно быть на полках с книгами.

Фото Г. Попова.

## Вот какие сборы!

В нынешнем году ребята нашего класса решили проводить такие отрядные сборы, в подготовке которых могли бы принять участие все пионеры.

Первым таким сбором был сбор «Как ты участвуешь в озеленении родного города?» На нем каждый учащийся рассказал, что он сделал, чтобы превратить Омск в город-сад.

Самым интересным, пожалуй, был отрядный сбор, посвященный десятилетию Китайской Народной Республики. На этом сборе учительница русского языка и литературы Наталья Федоровна Пиюкова рассказала ребятам о своей поездке в Китай с группой советских туристов, о жизни, уче-

бе китайских пионеров, о их трудовой деятельности. Всем ребятам понравился приемник, сделанный из полупроводников. Его подарили Наталье Федоровне китайские ребята.

Пионеры подготовили к сбору стихи, танцы и песни народного Китая, оформили большой красочный альбом, посвященный десятилетию КНР, и вручили его в подарок дружине.

Недавно всем отрядом мы подготовили конференцию «Книга — твой друг», к которой выпустили большой плакат, альбом, выучили стихотворения о дружбе с книгой.

Галя ВЕПРЕВА, пионерка.

## ВМЕСТЕ — ХОРОШО!

Мне очень нравится, что во всех мероприятиях, которые мы проводим, все пионеры всегда вместе. А когда вместе, веселее, лучше работать.

Вот один пример. Мне хорошо запомнился тот день, когда решили озеленить здание библиотеки. Слова не разошлись с делом. Принесли из питомника двести саженцев декоративных деревьев и посадили. Но самое главное не в том, что посадили, а в том, что каждый из нас научился правильно сажать деревья, и каж-

дый пионер отряда посадил по два-три деревца около своего дома. На этом не закончились наши работы. Сейчас составлен план разбивки цветника, который будет у библиотеки. Пионеры уже собрали очень много семян. В зимние каникулы ребята начали делать ящички для рассады, с тем чтобы вырастить ее у себя. Ведь это тоже «ступеньки».

Володя РЫБИНЦЕВ, пионер.

# Шагать легко!

Ох уж эти «ступеньки»! Сколько говорили о них в школе, как только они были напечатаны в газетах! А вот работать по-новому никак не удавалось долгое время ребятам. Наверное, просто не знали, с чего начать.

А вот сейчас совсем по-другому! Во многом нам помогла наша вожатая — библиотекарь Мария Александровна Гросс.

Однажды мы собрались всем отрядом, чтобы поговорить о «ступенях» юного пионера. Много было разговоров о том, какие пункты «ступеней» выполнять сейчас, а какие весной, летом. Когда этот большой разговор закончился, оказалось, что «ступени» не так уж

недоступны, стоит только правильно определить, когда и какие пункты их выполнять.

В отряде мы уже разучили революционные песни, провели соревнования по бегу на 60 метров, прыжкам в длину и высоту, многие из нас научились играть в такие спортивные игры, как волейбол, баскетбол, футбол, шашки, шахматы. Разучили мы и азбуку Морзе, узнали о историко-революционных памятниках Кировского района и города Омска, активно участвуем в обсуждении художественных и научно-популярных книг.

Толя ПОРОТНИКОВ, председатель совета отряда.

## ОЧЕНЬ ИНТЕРЕСНО

Тот день, когда старший вожатый предложил нам организовать пионерский отряд при библиотеке имени С. М. Кирова, останется в памяти надолго.

Всем отрядом, выстроившись парами, мы отправились в библиотеку, и никто не подозревал, сколько увлекательных, интересных дел ждало нас впереди. Однако все это почувствовали, когда начали знакомиться с делом.

В этот день хотелось узнать непременно все о библиотеке, но это оказалось невозможным. Ведь здесь свыше 30 тысяч книг!

Мне очень хотелось научиться работать на абонементе, правильно выдавать книги. Снача-

ла ничего не получалось. То номер в карточку не запишу, то распишусь там, где не нужно, а то и забуду написать на книге срок возврата. Но про себя думала: «Все равно научусь». Как только я пришла со своим звеном в библиотеку, то сразу встала на абонемент. И ни разу не отрывалась от работы.

Сейчас я уже свободно работаю на абонементе. Мне это очень нравится. Но, главное, я по-настоящему полюбила книгу. Ведь она лучший помощник и в учебе, и в работе, и в жизни.

Света ЗАЙЦЕВА, пионерка.

Иногда приходится заниматься подклейкой старых книг, Галя Шиглина, Миша Гитерман и Леня Лернер с увлечением занимаются реставрацией старых книг.

Фото Г. Попова.



## БУДУТ У ТЕБЯ ТОВАРИЩИ, ЮРА

Болезнь подкралась неожиданно. И хотя диагноз был серьезным — заболевание центральной нервной системы, Юра упрямо не считал себя больным. Учился, как все, не делая себе никаких скидок. Первый курс техникума остался позади.

Но вот новое осложнение — финансово-кредитный техникум перевели в другое помещение, дальше от дома. Надо было идти, идти... Раньше Юра не знал, какой тяжелой может быть дорога. А теперь каждый шаг давался с трудом, с болью. Отнимались ноги.

Директор техникума, преподаватели, товарищи, казалось приняв самое живое участие в судьбе Юры Сухомлина. Но техникум пришлось оставить. И о нем забыли.

Учиться, учиться... И Юра поспешает сначала в 37-ю, а по-

том в 64-ю школу. Она была ближе к дому. Но проучился два месяца в девятом классе, и очередной приступ надолго приковал его к постели.

Больница. Тишина ее порой казалась Юре нестерпимой. А время... Стрелки, будто нарочно, нехотя тянулись по циферблату, растягивая часы, дни, недели.

Каждый день приходила мама. Ее заботливо упакованные передачи Юра узнавал издали. Но стоило еще раз открыться двери, и он снова вопросительно смотрел на медсестру. Но его фамилии она больше не называла. Никто не приходил.

«Может, домой заходили ребята, — мама забывает сказать», — мелькнула однажды надежда. Но Елена Ивановна ничем не смогла успокоить сына. Шло время. Юра узнал из газет, что скоро начнется обмен

комсомольских билетов. Теперь Юра ждал наверняка.

Но по-прежнему сестра передавала только записки от мамы.

И тогда Юра не выдержал, попросил маму сходить в школу № 64.

Вскоре к нему зашли две девушки. Фамилий их, имен Юра не знал.

— Мы принесли тебе новый комсомольский билет. Распишишь вот здесь...

Юра хотел поговорить с ними, посоветоваться, рассказать им о своих думах, но девушки торопились — «поручение» они выполнили.

Это было около четырех лет назад. Тогда Юра Сухомлин в последний раз видел у себя товарищей. Ни одна графа уплаты членских взносов в его комсомольском билете так и не была заполнена.

...Сейчас Юре 22 года. Замкнутый, неразговорчивый, он неохотно вступает в беседу:

— Кому я такой нужен?

И начинает рассказывать не о себе, а о своих любимых книгах. Первыми в его дневнике названы «Люди с чистой совестью», «Как закалялась сталь», «И один в поле воин». А он? Конечно, он очень хочет быть похожим на героев этих книг, быть полезным людям. И он мог бы делать кое-что. Например, ремонтировать радиоприемники. И Юра показывает учебники по радиотехнике, целую кучу радиодеталей. Было бы их больше, он бы сам собирал радиоприемники...

И вдруг останавливается: — Зачем я об этом? Кому я такой нужен?..

У этой истории пока еще нет продолжения. Но оно будет. У Юры Сухомлина, без сомнения, появятся десятки настоящих верных друзей. Они помогут ему вновь обрести веру в себя, в свои силы, способности. Они примут его в свой строй. Можно с уве-

ренностью сказать, что, прочитав эту статью, многие запишут в блокноты адрес Юры: улица Нефтяников, 23-а, квартира 19.

Но все ли это? Кто же ответит за то, что Юра Сухомлин оказался в стороне от жизни, что в самое трудное для него время рядом с ним не оказалось друзей?

Мало сказать просто «просмотрели». Просчет, цена которому — годы безверия молодого человека, только что вступающего в жизнь, в товарищеской, в коллективной, достоинством самой суровой оценки. Там, где одним росчерком пера вычеркивают из списков (и не только из списков!) своих товарищей, где так равнодушны к человеческой судьбе, воспитательная работа, надо сказать прямо, стоит не на высоте. Бросить товарища в самую трудную минуту — это не по-комсомольски!

Пусть об этом серьезно подумают в комсомольской организации школы № 64, где Юра Сухомлин состоял на учете.

Н. ФИЛИППОВ.

## Ветка сирени в космосе? Да, нужна

Интересное комсомольское собрание подготовили молодые рабочие и служащие медицинского института. Ординатор Иван Плаксин рассказал об итогах четвертой сессии Верховного Совета СССР. А затем...

Затем в аудитории развернулся диспут на тему «Искусство в духовном облике нашего современника». Давно хотели комсомольцы поговорить об этом.

И вот, наконец, состоялся обмен мнениями.

С большим вниманием прослушали собравшиеся содержательный доклад Элли Рутман, библиотекаря института. «Человеку и в космосе нужна будет ветка сирени» — вот тот девиз, под которым прошло ее выступление.

Самая высокая культура — одно из непреходящих условий жизни человека в коммунистическом обществе, и наша молодежь стремится познать прекрасное, чтобы обогатить себя знанием всех тех богатств, которые накопило человечество.

Разве можно отрицать значение искусства для нашего современника? Нет, нельзя. Наш современник, а тем более человек будущего — это всесторонне развитая личность, для которой определяющей чертой становится желание познать все больше и больше. Об этом убедительно говорили Иван Светличный, Алла Тимофеева, Олег Макаров, Валентин Кветков, Аркадий Шлычков и многие другие.

Главная роль искусства — формирование нового человека. А ограниченность — родная сестра некультурности. Вот к какому выводу пришли все собравшиеся на комсомольское собрание.

Л. ШУНЬКО.



# ЗАПАДНОГЕРМАНСКИЕ КОНТРАСТЫ

В море электрического света, в разноцветных огнях неоновых реклам утопают главные улицы крупных западногерманских городов. В предновогодние дни на них было особенно оживленно. К подъездам ресторанов, ночных баров и кабаре подъезжали роскошные лимузины. За окнами богатых особняков сверкали дорогим убранством рождественские елки. Весело встречали новый, 1960 год западногерманские буржуа. У них есть для этого основания — новый год обещает им еще большие прибыли и дивиденды.

Но не всем весело в Западной Германии. Невесело в до-

мах бедняков, в квартирах десятков тысяч горняков Рура, которые потеряли работу в этом году, и тех, которым новый год сулит безработицу. Согласно данным западногерманской статистики, около 350 тысяч человек не имеют постоянного пристанища. Они скитаются по стране в поисках случайной работы, ночуют в сараях, развалинах, а то и просто под открытым небом. «Не из любви к бродяжничеству скитаются эти люди по полям и лесам», — пишет выходящий в Мюнхене журнал «Ди Кунст».

Следует отметить, что из 350 тыс. бездомных 100 тыс. —

молодые люди в возрасте до 25 лет. Это — юноши и девушки, которые не имеют возможности приобрести специальность или найти работу, безпризорные дети, потерявшие родителей.

Наряду с сотнями тысяч бездомных в Западной Германии имеется много тысяч семей, которые ютятся в антисанитарных условиях, в труппах, полуразвалившихся бараках и других помещениях подобного типа.

В то же время немцам Западной Германии в новом году грозит выселение. Угрожает оно, например, Герхарду Ф., инвалиду войны из Мюнхена,

который из-за болезни потерял работу. В канун нового года он получил от домовладельца уведомление о том, что вместе со своей семьей должен выехать из квартиры. В городском жилищном управлении, куда обратился Герхард Ф., ему ответили: сам он должен переехать в ночлежку для бездомных, жена — в другую ночлежку (для женщин), а детей — отдать в детский дом.

Такова участь многих тысяч семей западногерманских бедняков, которым новый год не сулит ничего хорошего. Трагические судьбы этих людей убедительнее всего опровергают созданный правящими кругами Западной Германии миф об «экономическом чуде», о «благополучии для всех».

В. СЕРОВ.



Дагестанская АССР. На левом берегу реки Сулак сооружается Чиркертская ГЭС. Гидростроители обязались сдать ее в эксплуатацию на год раньше намеченного срока. Слово у них не расходится с делом. Все работы ведутся с опережением графика.

Комсомол Дагестана объявил стройку молодежной. Из разных областей страны съехались к Сулаку сотни молодых энтузиастов. Многие из них приобрели здесь специальности.

Нашел на стройке свое призвание и комсомолец Аним Бенюв. За три года юноша овладел профессиями монтажника, плотника, бетонщика, арматурщика. Комплексной комсомольско-молодежной бригаде, в которой он трудится, первой в республике было присвоено почетное звание бригады коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: комсомолец А. Бенюв.

Фото Р. Дика. (ТАСС).

## ИХ ПРАВЫ

Известный французский художник Коро (1796—1875), мастер лирических пейзажей, и не представлял себе, наверно, какой популярностью будут пользоваться его картины в нынешнем столетии. По подсчетам антикваров, из 3000 пейзажей, написанных Кором, 10.000 находятся в США. Известно, что Коро написал около трех тысяч картин, а в частных коллекциях США насчитывается сейчас больше десяти тысяч «подделок» Кора. Торговля подделками ведется в США с чисто «американским размахом».

В Западной Германии умер некий зубной врач. Чтобы достойно почтить память покойного, родные умершего поставили на его могиле надгробный камень. Но им вовсе не хотелось тратить денег еще и на надпись. Выход был найден очень простой: с дома врача была снята табличка, на которой значилось имя врача. Родных не смутило, что ниже имени было написано: «Прием больных с 9 утра до 4 часов дня ежедневно».

Леонид ИВАНОВ.

## ВТОРАЯ ЦЕЛИНА

— А мне кажется, девушки, что на ферме нам лучше будет, — сказала Лена. Она повторила то, что рассказывала ей Анна Ивановна.

— Знаешь, Лена, лучше не расхваливай! — воскликнула Зоя. — А то: хорошо-хорошо... Ведь жить здесь не лучше же, чем в Москве, или даже в нашем Прииртышске. Так что не криви душой, а скажи просто, по-комсомольски: так нужно! И сегодня наше место — на ферме!

— Не только сегодня, Зоя... Мы теперь сибиряки... А совхоз — это не стройка, не временное дело.

— А я в том смысле, что сегодня — это сейчас. Может, завтра додумают на Луну полететь, или еще дальше. Нам же, комсомольцам, скажут: нужно, товарищи! И полетим. Если так надо!

Валя Олюшина виновато проговорила:

— Посоветуюсь... Письмо ему напишу... Только, девочки, доить коров я никак не смогу, они такие большие, рога-ты... А вот с телятами...

Лена подошла к Вале, молча прижала ее голову к своей груди.

Ночью Лена долго не могла уснуть. Непокорно спали и другие девушки. Особенно долго скрипела кровать Кати Смирновой.

«Почему Катя-то волнуется?» — думала Лена. Она была убеждена, что если бы Катя и согласилась, то ее нельзя посылать: очень уж хрупкая, изнеженная. К тому же ей нравятся быть секретаршей директора. Жаль Лене оставлять трактор накануне сева, но... Варя права — сама пример покажи. А как к этому отнесется Василий? Будет ли он заходить на ферму, где его жена и... она — Лена?

А Катя все пыталась представить себе, как доить корову. Она невольно шевелила своими тоненькими длинными пальчиками, которые хорошо бегают по клавишам машинки, но чтобы они же доили корову... Нет, это невозможно. И как на это посмотрел бы Яков? А Матрена Харитоновна? Если они любят Катю-секретаря, то как от-

несутся к Катю-доярке? Катя перебирает своими пальчиками, и вдруг вспоминает руки Шуры Потаповой — небольшие, но узловатые, с потрескавшейся кожей... Нет и нет!.. Она не может быть дояркой. Однако приходили и другие мысли. Чем же, собственно, она лучше Лены? Валя, Зоя и Лена выручили ее, когда она попала с этой метровкой. А ведь у нее никаких заслуг не было, она кругом была виновата, а они...



Лена оставляет полюбившееся дело. И только потому, что она, Катя, не хочет пойти на ферму. А Катю очень хочется совершить что-то такое, что подняло бы ее в глазах подружек в глазах Лены. До сих пор они всячески заботились о Катю, словно о маленькой. Даже комнату убирать помогают, когда ее дежурство. Но они плохо еще знают ее. Она может быть очень решительной! И она обязана совершить что-то такое... И к утру пришло решение: она пойдет на ферму, чтобы заменить Лену, чтобы Лена оставалась на полюбившемся ей деле. В совхозе же только две девушки-трактористки, третья

вышла замуж и теперь беременна. Пусть Лена остается гордостью девушки! Докажет ребятам, что девушки могут быть на любой работе!

Меньше других раздумывала Валя. С Леной она согласна куда угодно. И если Лена считает, что на ферме можно работать, то ей раздумывать нечего. Только бы посоветоваться с Николаем, скорей бы уж-возвращался со своих лесозаготовок... Что он скажет, если она станет телятницей? Наверное, начнет подшучивать, он же шутник отчаянный... А вдруг рассердится? Они же договорились, что Валя будет учиться на комбайнера. И Василий Иванович обещал после посевной послать на курсы...

Долго не могла уснуть и Зоя. Подружившись с серьезным Иваном Ивановичем, она и сама стала более рассудительной. Именно за деловитость, серьезность и нравился ей Иван Иванович. Нравилось и то, что серьезный Потапов подружился с ее Иваном — они что-то там изобретают. Когда Зоя и Иван оставались вдвоем, у них всегда как-то разговор складывался о деле, о чем-то серьезном.

И вот теперь Зоя рассуждала так: если бы ей дали комсомольскую путевку на ферму, поехала бы она? Конечно, поехала бы! Как и на целину. Она же не рвалась на целину, долго оставалась в числе воздерживающихся. Но когда секретарь райкома спросил: «А что скажет Петрова?» и добавил к этому: «Райком не видит никаких препятствий», Зоя сказала: «Как решит организация!» А теперь Лена напомнила о путевке... Но на ферму надо лишь несколько человек, может хватить и добровольцев. Но если дадут путевку, Зоя пойдет...

Однако пришли и другие мысли. Так и оставаться пассивной: «пошлют — пойду, не пошлют — и не надо». А если все так будут рассуждать? Вот Лена не такая. Говорили, что она и там, на стройке в Москве, в числе первых заявила о поездке на целину. А почему? Не потому ли, что и там она была вожаком — бригадиром штукатуров? И там она понимала свою роль, и здесь. А тут еще эта Варя... Всегда такие найдутся, — сердится Зоя, — им пример подавай... Тоже мне...

Но, пораздумав, Зоя не стала обвинять и Варю. Нельзя ведь равнять Лену и Варю — они неодинаково воспитаны,

неодинаково ясно понимают задачи. Но что Варя скажет завтра? Если сделает так, как сделала Лена — попросится на ферму — она будет уважать Варю, если же сдрейфит... Зоя при всех скажет, что Варя провакатор, плохая комсомолка... Если бросила вызов Лене и та приняла его, то она не имеет права отступить, морального права не имеет!

А вот что сама Зоя скажет? Она не бросала вызова, она ничего не обещала. Но если Лена пойдет на ферму, пойдет и она. Пойдет! Она приподнялась, поглядела на кровать Лены... Спит. А чего же ей не спать? Она честно выполнила свой долг!

В это утро девушки проснулись раньше обычного.

— Лена, ты не спишь? — робко спросила Зоя.

— Нет. А что? — Лена взглянула на свои часы на тумбочке у кровати. — Еще половина восьмого...

— Знаешь, Лена, я тоже решила...

Лена приподнялась на локоть, в ее больших глазах заискрились так знакомые Зое веселые огоньки. Лена соскочила с постели, забралась к Зое под одеяло, порывисто обняла ее, начала целовать.

— Зойнечка, дорогая, я же знала! Я так и думала, дорогая ты моя подружка! — обнимая Зою, шепотом говорила: — Знаешь, Зоя, когда я пораздумала, то Василий Иванович прав.

— Опять ты о Василии Ивановиче, — лукаво улыбнулась Зоя. — Теперь нам надо говорить об Анне Ивановне...

— Нет, ты послушай... Он сказал, что все же трактор — это не наше девичье дело. Для начала это было важно, а вообще-то... ну, сама посуди: сколько нас, трактористок? Все прицепники. А прицепников скоро совсем и не будет. Помнишь, Сибиряков доклад делал? Сам тракторист управлять будет с помощью пневматики. А потом, что такое прицепница? Словом, попробуем Зою?

— Попробуем!

— Что это вы пробуете? — сонливо промычала Катя.

— Катю-белоручку уговорить на ферму, — рассмеялась Зоя.

— А нас уговаривать не надо! — воскликнула Валя. — Мы сами уговорились!

Катя перебралась к Вале. Они обо всем переговорили и все решили.

И вот все четверо, обнявшись, сидят на Зойной кровати, весело переговариваются, шутят.

(Продолжение следует).

## КУДА ПОЙТИ СЕГОДНЯ:

ОБЛДРАМТЕАТР — «Обрыв». 12/11 «Мария Тюдор». Начало в 8 ч. веч. КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — 1-й зал — «Любовью над дорожками» — в 9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-40, 6-30, 8-20 и 10-10 веч. 2-й зал — «Только женщины» — в 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9, и 11 ч. веч. «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Жанна» — в 9-20, 11, 12-40, 2-20, 4, 5-35, 7-10, 8-45 и 10-25 веч. «ЛУЧ» — «Человек в футляре» — в 10 и 3-15 дня. «Ведьма» — в 11-45, 5 и 8-20 веч. «Встреча со счастьем» — в 1-20, 6-35 и 10-10 веч. ЦИРК — Последние дни гастрольей заслуж. артиста РСФСР Н. П. Гладильщикова — борьба с удавом, аттракциона Анатолия Фурманова с ассистентами и всего состава артистов четвертой программы сезона. Начало в 8 час. веч.

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье. ТЕЛЕФОНЫ: секретариата — 14-81, отделов — 10-69, бухгалтерии — 862-32. О доставке газет звонить — 13-40 и 6-18. АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11. Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.

ПД01051.

Омск, типография издательства «Омская правда».

Заказ № 1045.

Тираж 30 000